

“小岛检察官”助力传统村落得到保护

通讯员 夏聪艳

本报讯 近日,舟山市定海区人民检察院与文广旅体、消防等四部门联合出台《关于强化部门协作共同推进定海区金塘镇大鹏岛“中国传统村落”综合保护的联席会议纪要》,进一步加强部门协作,明确各自职责,合力营造海岛传统村落综合保护格局。

此前,定海检察院在开展“小岛检察官”进村入户工作时发现,入选“中国传统村落”“浙江历史文化名村”的大鹏岛上文物保护、历史建筑保护存在内部消防隐患突出、建筑老化破损等诸多问题,遂决定启动传统村落保护公益诉讼专项监督活动。

今年1月,定海检察院邀请舟山市检察院、相关职能部门、人民监督员前往大鹏岛召开文物和历史建筑保护公开听证,与会各方就大鹏岛传统村落保护达成共识,并就后续保护工作开展提出意见建议。

会后,检察机关向文广旅体、住建、消防三家职能部门制发公益诉讼诉前检察建议,建议各部门协同合作,从整改现有问题、梳理隐患问题、制定保护计划三方面开展古村落、古文物的保护工作。三家职能部门收到检察建议后,迅速启动专项保护,开展文物现状摸底和安全隐患问题排查、电力线路套管检查、向上争取专项资金用于修缮、设立文物保护联络点、加强微型消防站和基层消防力量建设等具体工作,并在“小岛你好”创建中正确处理保护与发展的关系,落实传统村落保护要求。

“紫阳警长”护古街“共富警务”受欢迎

通讯员 陈丹 冯梓颖

本报讯 临海市紫阳街因深厚的历史文化、新颖的文旅活动、糯唧唧的特色美食在朋友圈迅速出圈,年接待游客达1000万人次。但2023年全年,紫阳街的刑事、治安警情却同比下降25%,诈骗发案下降33%,矛盾纠纷就地化解120余起,游客和商家幸福感满意度达99%。数据背后,是临海市公安局古城派出所以“紫阳警长”机制深入践行新时代“枫桥经验”,以“安旅”“安商”带动紫阳古街“共富”的生动实践。

“紫阳警长”是古城派出所锚定网红古街紫阳街打造的“1+N”街区警长便商服务机制,“1”为设立在紫阳街口的府城平安驿站,“N”为街区警长,将一条紫阳街划分多区配备警长,常态化开展巡逻、法律讲解、线上线下反诈防骗宣传,及时精准对接商家、游客需求。“他们就是我们这条街上最靓的‘家长’,我们遇到自己拿不准的事情,就打电话给他们,都能得到解决。”商户们对“紫阳警长”非常欢迎。

从警长到“家长”,展现的是“紫阳警长”做好千年古街安商共富守护者的初心。日前,台州市公安局联合多家单位在紫阳街开展“共富警务”直播活动,200多万网友在直播平台参与活动,见证临海公安持续打造“放心、安心、专心”营商环境的决心。

开展校园应急演练

通讯员 朱宣颖

本报讯 近日,一名持刀“歹徒”冲进校园,警报声随即响起,“有坏人来了,同学们快进教室躲起来!听老师指挥,不要害怕”……原来,这是由温岭市公安局滨海派出所联合滨海二小开展的反恐防恐应急演练。今年以来,滨海派出所不断推进平安校园建设,各辖区民警兼职法治副校长深入开展防拐骗、防欺凌、防电信网络诈骗等安全教育课程进校园活动,并常态组织校园应急演练,全方位奏响“平安曲”。

与此同时,滨海派出所组织推进的“公安+校园”护学岗也已形成常态化机制。孩子们的上学、放学路上,始终有着民辅警的温暖守护。

联手“摆摊”说平安

近日,杭州余杭鸬鸟镇平安法治办联合司法所和派出所,“摆摊”开展平安宣传系列活动,围绕交通消防安全、反诈反恐、禁毒反邪等方面展开宣传,激发辖区居民参与平安创建的积极性和主动性。

通讯员 马森胜 摄



“云警联盟”进校园

通讯员 胡含笑 黄跃平

本报讯 日前,兰溪市公安局云山派出所民警走进城北小学,组织开展“云警联盟”校园安全专项培训活动。公安、消防、卫健、红十字救援等单位齐上阵,为师生们送上了“平安大餐”,进一步织密校园安全防护网。

云山交警中队中队长朱志钢给同学们上了一堂交通安全教育课,结合真实案例,深入浅出地讲解上学、放学期间道路交通安全常识、车辆盲区和事故预防等交通安全知识。

云山派出所民警江文博则给同学们详细介绍了校园欺凌的定义和常见的表现形式,并与同学们开展互动问答,解答如何防范、应对校园欺凌。

来自消防、卫健、红十字救援的专业老师们,也给校园安保人员和师生们传授了相关知识,提高大家的安全意识和应急救护能力。

增强钓友安全意识

日前,国网义乌市供电公司工作人员来到电力架空线路附近水库、湖泊、河流及渔具店等场所开展电力安全宣传,向钓鱼爱好者告知线下垂钓的危险和隐患,增强钓友的安全意识;同时依托村级服务点等“村网共建”活动平台,向公众普及防触电知识。

通讯员 陈姣姣 摄



以学促干以学铸魂

通讯员 俞哲文 杨慧

本报讯 今年以来,开化县检察院优化“聚才”“育才”“用才”环境,锻造过硬检察队伍,深入开展政治轮训系列活动,以学促干、以学铸魂。

该院组织全体干警观看警示教育片,集中学习典型案例,通过以案示警、以案明纪、以案为鉴、以案正风,促使全院干警恪守政治“门线”、坚守道德“防线”、严守纪律“底线”。

该院始终坚持将干部综合素能培养摆在重要位置,目前已与宁波大学法学院完成检校合作签约,积极推进检校资源共享;今年4月,组织全院干警赴厦门大学举办检察干警政治轮训暨队伍综合素能提升班,提高综合业务能力和办案专业化水平。

下一步,该院将结合政治轮训系列活动,持之以恒教育引导全体干警进一步提素质、严纪律、强作风,为高质量检察工作打下坚实基础。

家庭助廉筑牢防线

通讯员 陈淑倩

本报讯 近日,温岭市公安局治安大队开展“家庭助廉”活动,深入了解民辅警的思想、工作、生活和家风情况,进一步加强党风廉政教育、扎实构筑廉洁防控机制。

活动通过上门走访的形式开展,每到一户家庭,走访人员都与民辅警家属拉家常,并递上《倡议书》、签订《保证书》、填写《意见记录表》;同时,向家属了解民辅警“八小时外”的兴趣爱好和生活情况等,并鼓励家属自觉抵制不良习气、培养健康积极的生活兴趣、当好民辅警的“廉内助”。

下阶段,治安大队将继续发挥“家庭助廉”积极作用,用亲情守护廉洁,筑牢廉洁“防火墙”。

电动车安全专项查

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队联合多部门开展电动自行车消防安全检查、宣传活动。

联合检查组走进住宅小区,重点对楼梯间、楼道、安全出口是否停放电动自行车和是否为电动自行车充电等违法违规行为进行检查;对楼道内违规停放的电动自行车立即进行了清理,并对违法住户进行警示教育;同时,向物业工作人员宣传如何规范电动自行车管理,要求其督促居民不乱停乱放电动自行车、不私接乱接电线充电等,严防火灾事故发生。

毫不犹豫下水救人

通讯员 何梦飞

本报讯 近日,绍兴市越城区迪荡湖边,一名男子不慎掉落水中。这一幕,恰好被桥上巡逻的迪荡派出所民警张亦弛发现。迅速将警车靠边停下后,他和队员们都大步冲下桥,拿着救生圈来到湖边。

眼看男子正缓缓没入水中,张亦弛和队员陈伟国没有犹豫,立即下水救援。张亦弛凭借经验,托住落水男子的腋窝和颈部,给他套上了救生圈,在陈伟国的配合下,将他成功带回岸边。

医务人员已闻讯赶来,将男子送往医院。冷得发抖的张亦弛和陈伟国这才放心离开。

租户房东共同培训

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队组织消防救援人员走进盖北镇丰棉村,为该村出租房租户、房东等40余人开展居住出租房消防安全专题培训,落实主体责任意识、提升消防安全意识。

消防救援人员结合近年来出租房火灾典型案例,讲解了出租房消防安全基础知识,还现场示范、教授了灭火器的正确使用方法,指导参训人员实践操作,帮助房东、租户学习掌握灭火器使用方法、报火警要点、应急疏散逃生等消防安全知识。

现场会集中除隐患

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市召开电动自行车充停、充换场建设现场推进会,推进电动自行车消防安全突出问题专项整治,化解电动自行车“充停场所”隐患问题,规范集中充停场所建设。

与会人员前往当湖街道玫瑰湾高层住宅小区架空层和钟埭街道小桥人家小区室外集中充停示范点,现场实地参观。会议解读了《浙江省电动自行车充停、充换场建设技术导则》,通报了目前充电设施建设的进展情况及存在问题,并对物业企业负责人进行了警示约谈。